

В диссертационный совет Д 229.003.03, созданный на базе ФКОУ ВО «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний», по адресу: 390000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Людмилы Владимировны Карханиной «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних»**, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Тема диссертационного исследования Карханиной Л.В. безусловно является актуальной. Исполнение уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних осужденных, осложняется психологическими, физиологическими и иными возрастными особенностями рассматриваемой категории лиц. В связи с этим, требуется дальнейшая разработка научно-обоснованных положений, определяющих специфику реализации этих видов наказаний.

Представляется логичной структура работы, которая отвечает цели и задачам исследования. Из содержания автореферата видно, что диссертантом детально проанализированы международные стандарты, зарубежное законодательство, регламентирующее вопросы исполнения наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних, правовое регулирование, теоретические и практические аспекты рассматриваемой области общественных отношений, что свидетельствует о комплексном, всестороннем исследовании.

Совершенно бесспорна своевременность и востребованность проведенного Карханиной Л.В. исследования. Полученные результаты диссертации могут быть использованы для совершенствования уголовно-исполнительного законодательства, а также для повышения эффективности деятельности сотрудников уголовно-исполнительных инспекций и органов принудительного исполнения. Кроме этого, положения диссертации способны внести определённый вклад в науку уголовно-исполнительного права.

вх - 41 20.09.2021

Обширна эмпирическая база исследования, которая представлена: статистическими данными ФСИН России за 2013–2020 гг., Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации за 2013–2020 гг., результатами анкетирования 780 сотрудников уголовно-исполнительных инспекций, 310 несовершеннолетних осужденных, отбывающих наказания без изоляции от общества, 135 сотрудников органов принудительного исполнения.

Вызывает особый интерес следующие положения диссертации:

– научно обоснованный вывод о том, что при определении продолжительности исполнения обязательных работ несовершеннолетними осужденными в течение дня необходимо руководствоваться не только возрастным критерием, но и учебной (или трудовой) деятельностью подростка;

– проекты изменений и дополнений в нормативно-правовые акты различного уровня, которые регламентируют исполнение наказаний в отношении несовершеннолетних;

– Программа по организации профилактической работы с родителями или иными законными представителями несовершеннолетних, осужденных к наказаниям без изоляции от общества.

Автором совершенно справедливо указывается на целесообразность более тесного взаимодействия сотрудников уголовно-исполнительных инспекций с психологами и педагогами при исполнении наказаний в отношении несовершеннолетних.

В своем исследовании Карханина Л.В. не ограничивается только лишь анализом нормативно-правовых актов. Автор верно указывает на возможное положительное (или отрицательное) влияние семьи несовершеннолетнего осужденного. Исходя из этого и принимая во внимание все обстоятельства, диссертант предлагает соответствующие пути решения возникающих проблемных вопросов.

В качестве замечания стоит отметить, что автору, в своей научной работе, следовало бы большее внимание уделить анализу трудов психологов и педагогов, которые исследовали личность несовершеннолетнего осужденного. Тем не менее, данное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования Карханиной Л.В.

Вывод: содержание автореферата не оставляет сомнений в том, что диссертационная работа Карханиной Л.В. на тему «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних» является научно-квалификационной работой, которая

содержит решение научной задачи, соответствует требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г. № 842 (с последующими изменениями), а ее автор, Карханина Людмила Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен заместителем начальника управления воспитательной, социальной и психологической работы ФСИН России, кандидатом психологических наук (19.00.06 – Юридическая психология), доцентом Михалевой Ириной Владимировной.

Начальник управления воспитательной,
социальной и психологической работы
ФСИН России

генерал-майор внутренней службы

« 05 » 08 2021 г.

Шмидко Андрей Владимирович



Официальное наименование места работы:

Федеральная служба исполнения наказаний

Почтовый адрес: 125130, г. Москва, ул. Нарвская, д. 15а, стр. 8

Тел.: 8 (495) 983-96-65

E-mail: mikhalewaiv@yandex.ru